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Утверждено приказом комитета по образованию Администрации Топчихинского района №176
от «_09_» октября 2012 года


ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении районного фестиваля добровольческих команд

«Добровольцы XXI века»

     I Общие положения

Организатор: МБОУ ДОД «Топчихинский Детско - юношеский центр»

Участники: добровольческие команды школьников. От каждой школы- одна действующая команда в количестве 5 человек.
Цель: выявление и популяризация опыта , создание единого банка данных о деятельности добровольческих команд. 
Задачи:

- обмен опытом добровольческой деятельности;

- повышение социальной активности детей;

- повышение социальной ответственности молодежи;

- выявление проблем  развития добровольческой деятельности и путей их решения;

- привлечение внимания широкой общественности к деятельности добровольческого движения;

- пополнение информационной базы данных ДЮЦ о добровольческих командах.

II Порядок проведения.

Подготовка и проведение Фестиваля добровольческих  команд осуществляется оргкомитетом, который проводит подготовительную работу, организует проведение Фестиваля, готовит информационные материалы по итогам его проведения.

Фестиваль добровольческих команд проводится в два этапа:

1. Подготовительный. Проводится на территории МБОУ ДОД «Топчихинский ДЮЦ». Основные мероприятия : обобщение опыта добровольческой деятельности в субъекте, подготовка и оформление материалов для участия в Фестивале.

2. Основной. Участие в мероприятиях Фестиваля. В программе Фестиваля:

- презентация добровольческих команд ;

- благотворительная ярмарка (реализация сувениров, сделанных своими руками как во время смены, так и подготовленные в субъектах до смены, благотворительные мастер-классы специалистов  бизнес- сообщества  как пример корпоративного добровольчества; творческие площадки мастеров ДЮЦ и субъектов).

3. Коммуникативные площадки по следующим темам : « Технологии эффективной подготовки и проведения добровольческих акций и мероприятий», «Добровольческая деятельность в  РФ : современное состояние, проблемы и перспективы», «Международные волонтерские проекты», «Диалоги о взаимодействии с представителями власти».

4. Реализация проектов с выездом на социальные площадки в рамках добровольческой акции «Юные добровольцы », посвященной 75-летию Алтайского края , 80 -летию Топчихинского района.

5. Закрытие Фестиваля. Подведение итогов. Свободный микрофон.

Основные требования к подготовке:

Презентация добровольческих команд ( организаций, объединений, групп) включает в себя :

- визитку команды ;

- представление опыта реализации добровольческих проектов. Готовится в творческой и /или мультимедийной форме. Рекомендуется отразить название добровольческой команды ; сведения о составе участников, их возрасте; основную информацию о команде и осуществляемой деятельности (самое интересное, самобытное- «изюминка»). 

Презентация готовится готовится в программе «Power Point» (цифровой формат на CD – дисках).

Время выступления – 5-7 минут.

Для участия в Благотворительной ярмарке необходимо подготовить:

- сувениры, сделанные своими руками – для реализации (по желанию). Вырученные средства будут переданы по окончании ярмарки представителям социальных организаций, приглашенных на Ярмарку;

- творческую площадку (мастер-класс прикладного характера). Материалы, необходимые для проведения творческой площадки, привозятся с собой.

Для участия в коммуникативных площадках рекомендуется подготовить выступление в рамках указанной выше тематики.

Время выступления – 5 минут.

Согласно программе Фестиваля командам – участникам предоставляется возможность реализации собственных проектов на социальных площадках Топчихинского района. ( Детский дом, социально-реабелитационный центр с. Фунтики., Центр-поддержки семье и детям и др.)

III. Финансирование
Финансирование Фестиваля осуществляется за счет средств бюджета Администрации Топчихинского района .Транспортные расходы несут командирующие организации. Оргвзнос составляет 400-00 руб. (четыреста рублей) с человека.
IV Подведение итогов. Награждение.

Каждый участник Фестиваля получает Диплом участника Фестиваля добровольческих команд.

Оргкомитет учреждает специальные дипломы по номинациям «Лучшая творческая площадка», «Лучший добровольческий проект», «Лучшая добровольческая команда».

По итогам проведения Смотра-конкурса составляется пресс-релиз для средств массовой информации, информационное письмо в комитет по образованию Администрации Топчихинского района.

Заявку на участие в Фестивале необходимо прислать  в печатной и электронной форме до 20 октября 2012 года.

